Dugga ess116
Elektriska Nat och System, F2

Examinator: Ants R. Silberberg
19 oktober 2016 k1. 10.00-12.00 sal: SB

Forfragningar:  Ankn. 1808

Losningar: Anslas pa institutionens anslagstavla, plan 5.

Bedomning: En korrekt och valmotiverad 16sning med ett tydligt an-
givet svar ger full poéng.

Hjélpmedel
e Typgodkind minirdknare
e Beta Mathematics Handbook
e Physics Handbook
Fyra uppgifter om vardera 3 poéng. Resultat fran duggan ger bonuspoéng

till ordinarie tentan samma lédsar samt till de tvd omtentor som foljer direkt
dérefter, se tabellen nedan.

Podang | 0-5 | 6-9 | 10-12
Bonus | 0 1 2

Lycka till!
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1. Likstromskretsen i figur 1 bestar av tre resistanser och tva spannings-
kéllor. Berdkna spénningen U &ver resistans Ry.

R, + R,
R, D U
El B E2

Figur 1: Likstrémskrets

2. Berdkna spanningarna ug(t), ur(t) och uc(t) i vaxelstromskretsen som
visas 1 figur 2. Antag sinusformat stationértillstand. Med anvéndning
av jw-metoden kan dessa tre spanningar och kéllans spinning u,(t)
representeras med visare (komplexa tal). Gor en skiss 6ver dessa fyra
spanningars visare 1 ett visardiagram.

R=300Q WL =700 L 300
wC'
us(t) = 50 cos(wt) V
4+ Uy — I+ Yo -
R + ou, - Cl

u(?)

Figur 2: Véaxelstrémskrets
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3. Studera kretsen i figur 3. Berdkna Thevenins ekvivalenta tvapol for
kretsen med avseende pé polerna a och b.

Ry =2.0kQ Ry =1.0 kO Rs = 3.3 k2
E=80V

Figur 3: Tvapol

4. Kretsen ifigur 4 drivs med en véxelstromkalla. Berdkna den aktiva samt
reaktiva effekt som stromkéllan levererar. Antag sinusformat stationér-

tillstand.
Ry =200 L =40 uH i(t) = 30 cos(wt) mA
Ry =5.00Q C =40 uF w=25-10° rad/s

i(?)

Figur 4: Elektrisk krets
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